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امام حسین)ع(: بر خداوند است كه هيچ گرفتارى به زيارت من نيايد، مگر آنكه او را 
شادمان بازگردانم و به خانواده‏‌اش برسانم.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 گفت وگو

معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

 تلاش برای ورود  پژوهشگران نسل جدید  به دانشگاه

حجت‌الاسلام دکتر ابراهیم کلانتری، معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی 
در بازدید از غرفه روزنامه »فرهیختگان« در بیست‌وسومین نمایشگاه بین‌المللی مطبوعات 

و خبرگزاری‌ها با خبرنگار ما گفت‌وگو کرد. 
او درباره طرح تعاون اعضای هیات‌علمی در استان‌ها گفت: »در دوره تحولی جدید در 
دانشگاه آزاد اسلامی عنایت ویژه‌ای برای رشد علمی این دانشگاه و رساندن کیفیت آن 
در حد کیفیت‌های جهانی آموزش عالی وجود دارد و نقش عمده در این تحول را اعضای 

هیات‌علمی برعهده دارند.« 
معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی تصریح کرد: »تلاش می‌شود اعضای 
هیات‌علمی ارتقا پیدا کرده و در کار آموزش عالی و پژوهشی ممحض شوند و اگر عضو 
هیات‌علمی گرفتار رکود علمی شده، از این حالت خارج شود و همچنین اعضای 
هیات‌علمی توانمند و پژوهشگر نسل جدید وارد دانشگاه شوند، البته تحقق این امر 
نیازمند طرح جامع علمی، آموزشی، فکری و فرهنگی است که تیم جدید به‌شدت مشغول 

تهیه این طرح هستند.« 
حجت‌الاسلام کلانتری درباره عمده اعتراضات دانشجویی بیان داشت: »بیشترین 
گلایه‌هایی که در دانشگاه آزاد اسلامی وجود دارد، در حوزه آموزشی و علمی است؛ چراکه 
دانشجو در دانشگاه آزاد اسلامی شهریه می‌پردازد و به صورت طبیعی انتظار دارد که 
دانشگاه با همه وجود در بحث‌های آموزشی و پژوهشی آن سرمایه‌گذاری کند و کمبودی 

در این حوزه وجود نداشته باشد و این توقع بحق دانشجویان است.« 
او به مساله درآمدزایی دانشگاه آزاد اسلامی اشاره و اظهار داشت: »راهکارهای درآمدزایی 
جدید برای دانشگاه آزاد اسلامی در حال تعریف است و شورای اقتصاد دانش‌بنیان با 
حضور گروهی از کارشناسان و متخصصان مسائل اقتصادی ایجاد شده و این شورا نیز 

کار جدی در این زمینه انجام می‌دهد.« 
معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به راهپیمایی اربعین گفت: 
»امسال دانشگاه آزاد اسلامی سهم جدی در این خصوص داشته است و در ستاد کشوری 
اربعین نیز عضو بود. همچنین وام اربعین به صورت قرض‌الحسنه در اختیار دانشجویان قرار 
گرفته است که میزان وام در دانشگاه‌هایی که به مرز نزدیک هستند، 500 هزار تومان و 
در دانشگاه‌های دور از مرز 600 هزار تومان است. علاوه‌بر آن دانشگاه‌های ما که نزدیک 

نقاط مرزی هستند، از زائران اربعین پذیرایی می‌کنند.« 

چه خبر از دانشگاه‌ها؟

از حاشیه‌های رونمایی عنوان سال 

تا تحصن سه‌روزه دانشجویان
طی روزهای گذشته برنامه‌های 13 آبان و اربعین در دانشگاه‌ها 
فضای رسانه‌ای را به سمت این دو محور برده است، البته برگزاری 
نمایشگاه مطبوعات نیز در کمرنگ‌تر شدن دیگر موضوعات 
دانشجویی بی‌اثر نبود؛ به همین بهانه در ادامه سعی داریم به 
مهم‌ترین حاشیه‌ها و  دیگر اخبار دانشجویی طی یک هفته 

اخیر بپردازیم. 

حاشیه‌های یک رونمایی
اواخر هفته گذشته بود که دانشگاه امیرکبیر طی مراسمی از 
عنوان سال تاسیس این دانشگاه رونمایی کرد. در آرم جدید، تاریخ 
تاسیس این دانشگاه از سال 1337به سال 1307 تغییر یافته 
است. سایت روابط‌عمومی این دانشگاه درباره این عنوان‌گذاری 
نوشت: »در سال 1307 ه. ش »هنرسرای عالی« با هدف ایجاد 
زمینه‌های لازم برای تحصیلات دوره‌های عالی مهندسی در ایران، 
با همکاری آلمانی‌ها در خیابان 30 تیر )قوام‌السطنه( تاسیس شد. 
سال 1336 از ادغام »هنرسرای عالی« و »مدرسه عالی ساختمان« 
با همکاری سازمان »یونسکو«، »پلی‌تکنیک تهران« تاسیس و از 
سال 1337 پذیرش دانشجو در »پلی‌تکنیک« آغاز شد.« این 
نامگذاری با واکنش یکی از تشکل‌های دانشجویی این دانشگاه 
روبه‌رو شد؛ انجمن اسلامی دانشجویان ترقی‌خواه این دانشگاه 
با انتشار بیانیه‌ای نوشت: »مسئولان دانشگاه پاسخگو باشند که 
چرا سال تاسیس دانشگاه را به دلخواه تغییر داده و چشم‌ خود را بر 
مستندات موجود بسته‌اند؛ ما خواستار بررسی بیشتر و پاسخگویی 

مسئولان مربوطه به‌ویژه ریاست محترم دانشگاه هستیم.« 

تحصن سه روزه در فومن
از  اینکه دانشجویان دانشکده فنی فومن، یکی  اولین خبر 
11دانشکده فنی پردیس دانشگاه تهران در اعتراض به عدم 
پاسخگویی مدیران به مطالبات صنفی آموزشی طی روزهای 
گذشته در صحن این دانشکده تجمع کردند. طبق آنچه که 
در دست‌نوشته‌های اعتراضی دانشجویان دیده می‌شد، رفتار 
توهین‌آمیز به برخی دانشجویان و اساتید، عدم رسیدگی به 
مشکلات زیرساختی دانشکده، عدم تخصیص بودجه مالی مناسب 
برای فعالیت تشکل‌ها، نادیده گرفتن تشکل‌های دانشجویی، 
عدم وجود دغدغه نسبت به فعالیت‌های فرهنگی، موکول کردن 
فعالیت‌های نامربوط به جلسه شورای فرهنگی، رزومه ضعیف و 
بی‌تجربگی در ارائه درس توسط اساتید جدید، عدم استقلال 
آموزش دانشکده از آموزش پردیس مرکزی، پایین آمدن سطح 
علمی اساتید و عدم توانایی در جذب از جمله موارد اعتراضی 
دانشجویان است. گرچه براساس خبرهای به‌دست‌آمده رئیس 
این دانشکده در بین دانشجویان حاضر شده، اما معترضین طی 

سه روز تحصن به خواسته خود نرسیدند. 

غذا رزرو نکنید!
اعتراضات به غذای سلف تمامی ندارد؛ طی روزهای گذشته 
کانال‌های دانشجویی دانشگاه فردوسی مشهد با تشکیل کمپینی 
خواستار عدم رزرو غذا توسط دانشجویان به دلیل کیفیت پایین 
غذای سلف شدند. این کمپین از دانشجویان این دانشگاه خواسته 
است طی روزهای 13 الی 14 آبان ماه اقدام به رزرو غذا نکنند؛ 
تجمع مقابل امور دانشجویی یکی دیگر از اقداماتی است که این 

دانشجویان خواستار برگزاری آن شدند. 

تجمع مقابل وزارت علوم
تغییر و تحول وزارت علوم طی روزهای گذشته باعث نشد که 
دانشجویان دست از اعتراض بردارند و سه‌شنبه هفته گذشته 
بود که جمعی از دانشجویان یکی از واحدهای دانشگاه علمی- 
کاربردی با تجمع در مقابل وزارت علوم اعتراض خود را به حکم 
انحلال این مرکز اعلام کردند. نماینده شرکت‌کنندگان در این 
تجمع اظهار کرد: »در حالی که بیش از یک ماه از آغاز سال 
تحصیلی جدید گذشته، دانشگاه علمی- کاربردی بدون اطلاع 
قبلی حکم انحلال واحد »تیبا«ی این دانشگاه را صادر کرده و 
به همه دانشجویان واحد اعلام شده که برای ادامه تحصیل به 
دانشگاه علمی- کاربردی واحد »مو« منتقل شوند.« او گفت: 
»متاسفانه دانشگاه علمی- کاربردی به دلایل غیرمنطقی نظیر 
عدم وجود نمازخانه آقایان، نبود کیفیت آموزش، عدم مهارت 
اساتید و نداشتن کد مدرسی و... این واحد را منحل کرده و کد 
مدرسی اساتید را غیرفعال کرده است.« گفته می‌شود این واحد 
در حال حاضر تعداد ۱۵۰ دانشجو در رشته‌های آرایش، پیرایش و 
پوست و مو در مقطع کاردانی مشغول به تحصیل هستند و طبق 
گفته این دانشجویان، نزدیک سه ترم است که این واحد هیچ 

دانشجوی جدیدی جذب نکرده است. 
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          با دانشجویان در اربعین

نگاهی به بدرقه دانشجویان برای پیاده‌روی اربعین

دانشگاه‌ها برای دانشجویان خود سنگ‌تمام گذاشتند

»فرهیختگان« پیاده‌روی اربعین چند سالی است که به یکی از بزرگ‌ترین پیاده‌روی‌های مسلمانان 
در دنیا تبدیل شده و همه‌ساله همزمان با اربعین حسینی میلیون‌ها زائر از سراسر دنیا به عراق 
می‌آیند تا میهمان امام‌حسین )ع( و مردم این کشور باشند؛ میهمانی‌هایی که ایرانیان هم در آن 
حضور دارند و در سال‌های اخیر حضور دانشجویان دانشگاه‌های مختلف کشور نیز در این مراسم 
بسیار پررنگ شده است، تا جایی که بسیاری از دانشگاه‌ها هم پای کار آمده‌اند و با وضع قوانین 
درخصوص مرخصی دانشجویان و اعطای وام‌های قرض‌الحسنه ویژه اربعین، دانشجویان را برای 

رفتن به این سفر معنوی همراهی می‌کنند. 
امسال علاوه‌بر دانشگاهیان کشور، تشکل‌های دانشجویی نیز برای دانشجویانی که عازم سفر 
پیاده‌روی اربعین هستند، سنگ‌تمام گذاشته‌اند، آن هم برگزاری مراسم بدرقه برای دانشجویان؛ 
مراسمی که در آن با دعوت از سخنران‌ها و مداحان کشور، دانشجویان راهی سفری طولانی 
اما دلنشین شدند. در ذیل نگاهی داریم به دانشگاه‌هایی که اقدام به برگزاری مراسم بدرقه 
دانشجویی برای دانشگاه‌های خود کرده‌اند. دانشگاه تهران آیین بدرقه زائران اربعین حسینی 
ویژه این دانشجویان را با حضور حجت‌الاسلام پناهیان و مداحی حاج امیر عباسی در مسجد این 

دانشگاه برگزار کرده است. 
دانشگاه علامه طباطبایی مراسم ویژه‌ای را در سالن آمفی‌تئاتر دانشکده مدیریت و حسابداری خود 

با سخنرانی حجت‌الاسلام سیدحسین مومنی و با حضور صابر خراسانی برگزار کرده بود. 
دانشگاه فرهنگیان تهران و دانشگاه صنعتی شریف نیز با حضور مجتبی صمدی و حجت‌الاسلام 

پناهیان مراسم بدرقه‌ای را برای دانشجویان خود برگزار کردند. 
دانشگاه بوعلی در مسجد بزرگ این دانشگاه مراسمی را با سخنرانی جمشید قاسمی برگزار کرده و 

دانشگاه امام خمینی نیز اقدام به برگزاری مراسمی برای بدرقه دانشجویان کرده بود. 
دانشگاه علوم پزشکی گناباد هم از دیگر دانشگاه‌هایی است که اقدام به برگزاری این مراسم با حضور 

کربلایی جواد باقری در مقام مداح کرده بود. 
دانشگاه کاشان، دانشگاه سمنان و دانشگاه محقق اردبیلی هم برای دانشجویان خود مراسم بدرقه 
گرفته‌اند؛ مراسمی که در آن به ترتیب حجت‌الاسلام ابن علی و سیدمحمد عباسی، حجت‌الاسلام 

شمس‌الدین و حجت‌الاسلام حسنی حضور داشتند. 
دانشگاه صنعتی کرمانشاه، دانشگاه پیام نور تبریز و دانشگاه قم نیز هر کدام طی مراسمی 

دانشجویان خود را بدرقه کردند. 
البته دانشگاه آزاد اسامی بهبهان نیز با حضور آیت‌ا... مستشاری و مداحی محسن طاهری 
دانشجویان خود را بدرقه کرد و دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات نیز با برپایی موکب 
دانشجویان جهان اسلام در مسیر نجف و کربلا، دانشجویان خود را در این سفر همراهی کرده‌ است. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

  محمد رجبی

 عکس نوشت

توییت دانشجویی

من حتم دارم یه روز همین »مقاومت هوا« 

مسبب کن فیکن شدن زمین میشه تا عبرتی 

بشه برای معلمای فیزیک که دیگه ازش 

صرف‌نظر نکنن

#‏مقاومت_هوا

»فرهیختگان«  اولین ترم سال 
تحصیلی جدید به نیمه رسید 
و دانشجویان باید خود را برای 
حضور در امتحانات میان‌ترم 
آماده کنند؛ امتحاناتی 
که امروزه در بسیاری از 
دانشگاه‌ها تنها اسمی از 
آن باقی مانده است؛ چراکه 
بسیاری از اساتید در همان 
اوایل شروع ترم به دانشجویان 
خود اعلام می‌کنند که به جای 
گرفتن امتحان میان‌ترم، از 
آنها کنفرانس یا فعالیت در 

کلاس را می‌خواهند و نمره همین فعالیت‌ها به‌عنوان 
امتحانات میان‌ترم دانشجویان تلقی می‌شود؛ در حالی 
که در یک دهه گذشته حتی بسیاری از کلاس‌های درس 
برای برگزاری امتحانات میان‌ترم تعطیل و دانشجویان 
ملزم به حضور در این امتحانات بودند. با این حال در 
ذیل نگاهی داریم به قوانین مربوط به برگزاری امتحانات 

میان‌ترم در دانشگاه‌های مختلف. 
در دانشگاه آزاد اسلامی و دانشگاه‌های دولتی کشور 
انجام امتحان میان‌ترم با هماهنگی و موافقت معاون 
آموزشی واحد خارج از ساعات تعیین‌شده امکان‌پذیر 
است. در این صورت نمره امتحان میان‌ترم 25 درصد 
و سایر فعالیت‌های کلاسی 5درصد نمره درس خواهد 

بود؛ همچنین نمره امتحانی 
نیمسالی الزاما باید ظرف 
مدت 10 روز پس از امتحان 
به آموزش واحد تسلیم شود. 

البته مدت زمان امتحان 
)میان‌ترم و پایان ترم( برای 
دانشجویان جانباز، با توجه 
به وضعیت جسمانی آنها بنا به 
تشخیص کمیسیون پزشکی یا 
پزشک معتمد دانشگاه و تایید 
ستاد امور دانشجویان شاهد 
و ایثارگر دانشگاه، حداکثر تا 
دو برابر مدت زمان معمول آن 

قابل‌افزایش است. 
با این حال بحث امتحانات میان‌ترم در دانشگاه پیام 
نور کمی متفاوت است؛ چراکه برگزاری امتحان میان‌ترم 
برای کلیه دروس غیر خودخوان الزامی است که 6 نمره 
از 20 نمره به میان‌ترم تعلق می‌گیرد و نمره پایان ترم 

براساس 14 نمره برگزار می‌شود. 
شرط شرکت در امتحان میان‌ترم حضور در بیش از 
نصف ساعات کلاس و فعالیت‌های مربوطه است و 
اگر دانشجویی در این امتحانات شرکت نکند، نمره 
اکتسابی دانشجو از 14 نمره پایان‌ترم ضربدر 10 هفتم 
می‌شود )ضربدر حدود1/40 صدم( و نمره نهایی از 20 

محاسبه خواهد شد. 

 میان ترم

دانشجویان در میان‌ترم چگونه امتحان می‌شوند؟

راهپیمایی ۱۳ ابٓان در تهران   |عکس: ابوالفضل ماهرخ| آنا

9151 2415

معضلات آلودگی هوا‍


